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Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

Előfizetési felhivás! 
Alólirott lapszerkesztőség tisztelettel 

kéri a t. közönséget, hogy — méltá- 
nyolva lapunknak a háboru kitörése 
óta teljesitett hazatias munkáját – mi- 
nél számosabban kegyeskedjenek a lapra 
előfizetni. 
Lapunk a megyei és helyi hirszolgá- 

laton kivül a háboru kezdete óta hüsé- 
gesen és pontosan bocsátja sürgö- 
nyeit a t. nagyközönség rendelkezé- 
sére s ezután is azon lesz, hogy a 
harctéri eseményekről szóló távirataival 

az olvasó közönséget már a napilapok 
megjelenése előtt tájékoztassa a világ- 
háboru folyásáról. 

1916. január 1-ével a negyedik év- 
folyamba lépő ,Szászváros ésVidéké"-re 
uj előfizetést nyitunk s kérjük a t. kö- 
zönséget, hogy az amugy is áldozatok 
árán fentartott lapunkra előfizetni ke- 
gyeskedjék. 

Ahátralékos előfizetési- -dijak mielőbbi 
beküldését szintén ez uton is tiszte- 
lettel kérjük. 
Mindennemü hirdetések felvételét ju- 

tányos árban eszközli a lap kiadó- 
hivatala (a Szászvárosi Könyvnyomda 
Rt.) Szászváros, Klastrom-u. 1., ahová 
a hirdetések, előfizetési-dijak 
beküldendők, valamint lakáscim válto- 

zások bejelentendők. 
Előfizetéseket a „Szászvárosi Könyv- 

nyomda Rt." papirüzletében is lehet 
eszközölni. 
A lap előfizetési ára, dacára a meg- 

csappant bevételeknek s az előállitási 
költségek emelkedésének, ezután egy 
évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 
K lesz. 

Remélve, hogy a t. közönség s kü- 
lönösen Szászváros város közönsége 
fokozottabb mértékben fogja lapunkat 
támogatni, maradtunk 

hazafias tisztelettel : 

Szászváros, 1916. március 24. 

a „Szászuáros és üidéhe" 
szerkesztősége. 

A békéért. 
Mikor fog véget érni ez az óriási méretü 

háboru, mikor fogunk a béke áldásos suga- 
raiban sütkerézni, senki sem tudja. Innen is, 
onnan is szállingóznak a béke-hirek, de azért 

ma is csak olyan ádáz dühvel és elkeseredés- 
sel folyik a háboru, mint hónapokkal ezelőtt. 
A béke delibábjai itt is, ott is fel-feltünedez- 

nek, hogy aztán mielőbb tovaszálljanak. A 
háboru huszadik hónapjában sem vagyunk 

képesek még csak megközelithetőleg sem 
megállapitani azt az időpontot, amikor ez a 

rettenetes küzdelem véget ér. 
A mi és dicső szövetségeseink eddigi sike- 

rei, győzelmei még mindig nem győzték meg 
ellenségeinket s vezetőiket arról, hogy 
a további küzdelem hasztalan vér- és pénz- 
áldozata sem fogja nekik meghozni azt, amit 
oly fennen hirdetnek: a győzelmet. 

Sötét lelkiismeretük mélyén a gyülőlet és 
a hazárd-játékosokéhoz hasonló szenvedély 
üzi, hajtja őket a játszma folytatására, amely 

milliók és milliók életébe, vérébe kerül. El- 
vakult szenvedélyük nem látja, nem hallja azt 

az elégedetlenséget, ami ellenük és a trónja 
vesztett s hazájukból kivert királyok társasá- 
gával diszitett szövetkezéseik ellen - a 

szigoru rendszabályok és a cenzura dacára — 
annyiszor és oly sokatmondóan nyilvánult 
meg. Örületük nem ismer határt s ha igen 
csak azt, amit eddig dicsőségesen küzdő fegy- 
vereink szabtak meg nekik. Egymás között 
összeveszve, egymásban nem bizva hirdetik 

szövetkezésük egységességét s azt, hogy a 
háborut teljes leveretésünkig fogják foly- 
tatni. 
Az entente-hatalmak eddigi összes fenyege- 

tődzései beváltatlanul maradtak s bizony nem 
rajtuk fog mulni, hogy a győzelmükbe vetett 
hitük naponként vesziteni fog értékéből. 
A mi és derék szövetségeseink fegyver- 

tényei, 

ért eredmények minden egyébnél szebben, 
világosabban és kézzelfoghatóbban hirdetik, 

hogy mennyire vált és válik be mindaz, amit 
az entente-hatalmak olyan szépen kilátásba 
helyeztek ugy nekünk, mint országaiknak. 

Szépitgetett, takargatott csalódásaikból, téve- 
déseikből és kudarcaikból kovácsolt fegy- 
verekkel miként fogják teljes győzelmü- 

kig végighareolni ezt a háborut, — azt iga- 
zán csak ők tudnák megmondani. 

Mi és dicső szövetségeseink - mint eddig 
is, ugy ezután is – teljes egyetértésben igyek- 
szünk mindent elkövetni arra nézve, hogy ez 
a háboru mielőbb és pedig a mi győzelmünk- 

kel véget érjen. Az igazság, a jog a mi ré- 
szünkön van s ez adta s fogja adni nekünk 
ezentul is azt az erkölcsi erőt, amely 
minden nehézséget le tudott és le fog tudni 
győzni. 

Bizalommal és hittel tekintünk a jövőbe s 

erőink tulbecsülése nélkül hirdetjük, hogy 

győznünk kelll! 
Győzni fogunk s ez fogja meghozni szá- 

munkra a megváltást ettől az irtózatos hábo- 
rutól, amely sok, sok dicsőséggel, fénnyel, 
ragyogással van tele, de amely egyszersmind 

tömérdek gyásznak, könnynek, pusztulásnak 

volt szülő-anyja. 
Ne lankadjon hát el áldozatkészségünk, 

szorgalmunk s egy jobb jövőbe vetett hitünk, 
hanem igyekezzünk mindnyájan teljesen erőnk- 
kel a háboru szolgálatába állni, 

hogy diadalra vive zászlóinkat ujra elfoglal- 

hassa trónját a mindnyájunk által annyira 

szeretett és óhajtott bék e. 

győzelmei, sikerei és a már eddig el- 

Legyünk méltó társai a frontokon küzdő 
katonáinknak s ne felejtsük el, hogy a háboru 
ma nem csak reájuk ró kötelességeket, hanem 
reánk, itthonmaradottakra is. A mi odaadó 
munkásságunk, szorgalmunk, buzditásunk ép- 
pen olyan hathatós feltételei a háboru befe- 
jezésének, mint a harctereken küzdő hős ka- 
tonáink vitézsége, haláltmegvető bátorsága és 

hazaszeretete. 
A front mögötti vértelen harcokból minden 

polgárnak kikell vennie részét, ha azt akarjuk, 
hogy mielőbb ujra beálljon a béke s a had- 
bavonultak milliói ujra visszatérjenek család- 
jaikhoz s békés polgári foglalkozásukhoz ! 

Ifj. Szántó Károly. 

E Március hó végén minden mo- 
ratőriumos árutartozás lejár. Azon 
kereskedőkre és iparosokra, akiknek a háboru 
kitörése idején árukövetelésük vagy tartozá- 
suk volt, a március hó 31-iki időpont mnagy 
fontossággal bir. A moratóriumról szóló tör- 
vényes rendelkezések szerint ugyanis március 
hó 31-én esedékes lesz az utolsó tiz száza- 
lékos törlesztés az összes esedékes kamatok- 
kal együtt. Még pedig nem csupán a szoro- 
san vett árutartozások után, hanem mindazon 

váltók után is, amelyek az árutartozás fede- 
zésére szolgáltak. E részben kivétel csak a 
hadbavonultakkal szemben áll fenn. Keres- 
kedő- és iparoskörökből arról értesülünk, hogy 
a moratóriumos árutartozásoknak tulnyomó 
részére a törlesztések eddig is rendszeresen 
történtek és bizonyosra vehető, hogy az utolsó 
részlet, illetőleg a hátralék lefizetése is aka- 
dály nélkül fog végbpemenni. Azok az óvatos 

áruhitelezők, akik az 1914. évvégi mérlege- 
ikben összes áruköveteléseiket leirták, azaz 

összes künnlévőségeiket elveszettnek tekintet- 
ték, most jóleső érzéssel állapithatják meg, 
hogy a háboru kitörése anyagi exisztenciáju- 
kat éppenséggel nem renditette meg, amit 

elsősorban annak tulajdonitanak, hogy a ke- 

reskedői morál és tisztesség nálunk valóban 
alig eshet kifogás alá. 

Polgári hadiérdemkereszt. A hi- 
vataloslap legutóbbi száma közli, hogy Őfelsége 

a mostani háboru alatt polgári téren önfel- 
áldozó odaadással teljesitett sok kitünő szol- 
gálat hálás méltánylásául Polgári hadiérdem- 
keresztet alapitott. A polgári hadiérdemke- 

resztet a király a felmerülő egyes esetekben 
a polgári érdemek méltatására hivatott ható- 
ság előterjesztése folytán azoknak adomá- 

nyozza, akik a mostani háboruval kapcsolat- 
ban kiváló buzgalommal és áldozatkészség- 

gel teljesítettek polgári téren különösen hasz- 

nos szolgálatokat s ezzel kitüntetésre méltók- 
nak bizonyultak. A polgári hadiérdemkereszt, 
amelyet balmellen kell viselni, tüzött kereszt- 

ből áll, éremfelületén „Merito civili tempore 
belli MCMXV." fölirattal és a középen Ő csá- 
szári és apostoli királyi Felsége névjelvényé- 
vel. A polgári hadiérdemkeresztnek négyféle 

osztálya kerül adományozásra. Az I. osztály 
keskeny aranyszélü, tehér zománcos kereszt, 
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átmérője 64 mm., a II. osztály keskeny arany- 
szélü, fehér zománcos kereszt, átmérője 44 
mm,, a III. osztály keskeny ezüstszélü, fehér 
zománcos kereszt, átmérője 44 mm., a IV. 
osztály csiszolt szélü, halvány bronzkereszt, 
átmérője 44 mm. 

Hantos Elemór dr. fololvasása Berlinben. 
A berlini összehasonlitó jogtudomány és köz- 

gazdaságtan nemzetközi egyesületének meg- 
hivására Ha ntos Elemér dr. magyar ország- 
gyülési képviselő mult szombaton este a 
Kaiserhof-szálló nagytermében előadást tartott 
„A monarchia pénzügyi hadviselése" cimen. 
Meyer Bódog titkos tanácsos üdvözölte az 
előadót, aki könyveivel Németországban is 
ismert pénzügyi politikussá lett. A nagyszámu 
és előkelő közönség soraiban megjelentek: 
János Albrecht mecklenburgi herceg, Hertig 
miniszter, Gwinner és Mendelsohn, az urak- 
háza tagjai, Havenstein, a birodalmi bank 
elnöke, Paasche dr., a birodalmi gyülés al- 
elnöke, Riesser, Wolf tanár és Dove titkos 
tanácsosok, a birodalmi gyülés tagjai közül : 
Bassermann, Giesberts és Stresemann, Liszt, 
Harms és Stein egyetemi tanárok, továbbá 
Strauss, Waldschmidt és Dombois bankigaz- 
gatók és még sokan. 

Hantos Elemér nagy érdeklődéssel fogadott 
előadásában mindenekelőtt kifejtette Ausztria 
és Magyarország nagy pénzügyi ellenálló- 
képességét, mely eléggé megnyilvánult az ed- 
dig kibocsátásra került hadikölcsönök fényes 
eredményében. Kiszámitja, hogy a két állam 
eddig kb. 20 milliárdot használt fel, ugy hogy 
— havonként másfél milliárdot számitva, — 
a háboru teljes két éve 30 milliárd uj adós- 
ságot fog jelenteni. Részletesen foglalkozott 
e nagyarányu állami terhek megfelelő fede- 
zetével, illetve a bevételek emelésével. Érin- 
tette azt a kedvező körülményt, hogy ugy 
Ausztria, mint Magyarország állampénzügyi 
helyzete nagy ellenálló képességet mutatott, 
azonban a jövedelmek növelése a háboru 
nélkül is elkerülhetetlen lett volna. Részlete- 
sen vázolja a várható bevételi forrásokat. Igy 
többek között utal arra, hogy a földadó mind- 
össze 1.1–1.30/0-os adókulcsnak felel meg, 
melynek növelése tehát valószinü. Nagyobb 
többletet vár a közvetett adóknál s továbbá 
a bevételek fokozása remélhető a megvalósi- 
tandó gyujtóadó, vagy gyujtómonopólium be- 
hozatala, az ásványolajadó fokozása illetve a 
légszesz és villamosvilágitó szerek megadóz- 
tatása, a pénügyi vámok emelése, valamint a 
dohánymonopólium erősebb kihasználása ut- 
ján. Minthogy azonban ezuttal nem egyszerü 
pénzügyi reformról, hanem uj és kiadós be- 
vételi források behozataláról van szó, a fenn- 
álló adónemek emelésével megelégedni nem 
lehet s uj és jövedelmező adónemek lesznek 
behozandók. Ezek közül a legjelentősebbnek 
látszik a vagyoni adó behozatala, amely elől 
sem Ausztriában, sem nálunk elzárkózni nem 
lehet és amely különösen a háborus vagyon- 
szaporulat megadóztatásaként (kapcsolatban 
az ugynevezeti hadi jövedelmi-adóval) lesz 
életbeléptetendő. 
Mindezen adómüveletek eredménye mellett 

gyökeres reformon kell keresztülmennie nem- 
csak az államháztartásnak, hanem a magán- 
gazdálkodásnak is. Előadása végén a magyar 
hitelintézetek kedvező üzleteredményeit ismer- 
tette és részletesen foglalkozott a moratórium 
elrendelése, a bank-akta feltüggesztése, a 
tőzsdei forgalom korlátozása és a devizaköz- 
pont létesitésének szükségével, valamint ered- 
ményeivel. Az elmondottakból azt a következ- 
tetést szürte le, hogy fegyvereink győzelme 
mellett a pénzügyi győzelmet is joggal re- 
mélhetjük. 

Jótékonycélu előadás Kudgiron. 
Folyó hó 25-én este - amint már meg- 

irtuk - Bergh Tivadarné védnöksége alatt 
az elpusztult kárpáti falvak felsegélyezésére 
szépen sikerült jótékonycélu-estély volt. 
Az előadás müsorát Tajthy Ella nyitotta 

meg ügyesen előadott szép kis prológjával. 
Utána a vegyeskar énekelte el a „Hymnusz"-t 
és a ,Die Wacht am Rhein"-t, melynek ha- 
talmas akkordjait a termet zsufolásig meg- 
töltő közönség állva hallgatta végig. 
Az estély fénypontja Ra ss Károly főgim- 

náziumi tanár háborus előadása volt. Egy 
vallásos, mély tudásu elme gyönyörü gondo- 
latai ragadták magukkal a lelket. Háboruról 
beszélt, s annak az emberiségre kiható mozza- 
natairól, erkölcsnemesitő, Istenhez visszavezető 
utairól. Közelmult eseményeiből vett trappáns 
példáit az Istenben hivő, tudós lélek sSzem- 
üvegén keresztül tárta elénk s mi ugy érez- 
tük, hogy szavai az aggódó, csapások alatt 
vergődő, gyászoló szivek vigasztalására hang- 
zottak el. Nem egy könny csordult ki a szem- 
ből, nem egy sóhaj tört fel a kebelből, mi- 
kor a szenvedések kereszttüzében égő, siró 
lelkek megenyhitésére az isteni gondviselést 
állitotta oda vigasztalásul. 
A 4-ik pont Érsek Annuska éneke volt. 

Tarnay: „Üzenet", Kovács K.: „Elment" és 
„Lesz még egyszer ünnep ezen a világon" 
cimü háborus dalait énekelte. Bársonyos, me- 
leg, behizelgő hangjával mélyen átérezve in- 
terpretálta a három dalt. Zongorán Stacha 
Gusztávné kisérte megértőn alkalmazkodva az 
énekesnő kedves előadásához. 
Taps és ujrázás bőven kijutottak a szerep- 

lőknek. 
A következő pont Farkas Imre: „A vén 

cigány" ciműü melodrámája volt. Szavalta 
Pruschek Józsefné, a vers tartalmát átérző, 
fokozódó szenvedéllyel, mig a zongorakisére- 
tet Stacha Gusztávné játszotta gyöngéd- 
séggel, ügyes technikával. 
A 6-ik pontban „A két igazgató" cimü 1 

felvonásos vigjátékban a szereplők tudásuk 
legjavát adták oly gyakorlott művésziességgel, 
mely becsületére vált volna bármely szintár- 
sulatnak is. Kacagás, taps volt bőven. 

Az előadás 7-ik pontjában a vegyeskar éne- 
kelt magyar népdalokat általános tetszést aratva 
Az énekkari Székely Vilmos Károly róm. 
kath. lelkész tanitotta be nagy zenei müér- 
zékkel, finom szinezés és kifogástalan össz- 
hangban. Fáradozása elismeréséül a hölgyek 
szép virágcsokorral lepték. meg. 
A fényes erkölcsi sikerhez méltán sorakoz- 

hatik az est anyagi sikere is 640 kor. tiszta 
jövedelmével. 

ak ak 

Mondanunk sem kell, hogy dicséret illeti 
meg a kudsiri társadalmat ezen szép sikerü 
hazatias s emellett kellemesen szórakoztató 
estély rendezéséért. 
A kudsiri társadalom eme ünnepély számba 

menő estélyének sikerében nagy része volt 
Bergh Tivadar bányatanácsos nejének, aki 
szives volt a védnökséget elvállalni. 
Védnöknőnek s az összes szereplőknek ha- 

zafias és nemes munkája méltán sorakozik a 
nemzet áldozatkészségéről tanuskodó számos 
oly tényéhez, melyek előtt mindenkinek kala- 
pot kell emelni. 

Szinészet - Déván. 
Mult hó 21-én tartotta Marihaázy Miklós 

kecskeméti szinigazgató szintársulatával dévai 
szini-idényének megnyitó előadását. Bródy 
Sándor nagysikerü szinmüvében „Lyon Leá"- 
ban mutatkozott be a társulat drámai ereje a 

közönség feszült figyelme mellett. A darab 
izgató cselekménye, a szinészek kitünő játéka 
egyaránt megnyerte a közönség tetszését. 22-én 
az operette erő vonult fel a „Tiszavirág" c. 
operettben s ezek közül Mariházyné Turchányi 
Olga ragadta el a közönséget bájos, finom 
játékával s kellemes, jól iskolázott hangjával. 
23-án a „Kis király" c. operette ment, teljes 
mértékben megnyerve a közönség tetszését. 
24-én a ,„Táncosnő" c. szinmüvet adták a 
közönség roppant lanyha érdeklődése mellett. 
25-én a ,Nemtudomka", 26-án a „Zsuzsi kis- 
asszony" c. operette ujdonságokat nézte végig 
zsufolt ház, frenetikus tapsviharokkal hono- 
rálva a szinészek ügyes játékát, valamint ki- 
fogástalanul dirigált zenekarának a játékát. 
27-én a „Mandarin" c. kinaiból forditott és 
az eredeti kinai zenével kisért szinmüvet él- 
vezte a mindvégig feszült idegekkel figyelő 
közönség. 28-án „Vagy Ő vagy senki" c. ope- 
rettet adták, amelynek gyenge tartalmát a szi- 
nészek kitünő játékukkal tették élvezhetőbbé. 
A darabok rendezései, valamint a diszletezé- 
sek szintén teljes mértékben kiérdemlik a kö- 
zönség teljes elismerését. L. J. 

NAPI HIREK. 
Leláncolt béke. 

Mert hü voltam, áldást hozó, szelid, 
Rám usziták népeknek ezreit: 
Legyen mély börtön szentelt templomom 
S olvasóm : lánc, ha imám morzsolom. 
... Vágynak, óhajnak minden, minden kincse 
Valóság volt, az ember elé hintve... 
S rátaposott, öklével zuzta szét, 
Mint akinek elvették az eszét. 
Rátaposott . .. S fegyvert fogva kezébe, 
Vadul nézett a kéklő messzeségbe : 
Meddig képzelete szárnyalhatott, 
Kővet-kővön, élőt ott nem hagyott . . . 
S felorditott halálnak ezer gépje, 
Országokat véres halommá tépve . . . 
Remény s a hit szünetlen haldokolt: 
Igy jött közénk e rettentő pokol. 
A küzdelemnek egetverő lángja 
Villám s majd jégzáporként hullt a tájra, 
Hol bús anyák kezőket tördelék : 
„Uram, uram!. . . mikor lesz már elég?..." 
S mig itt epedek láncos börtönömbe', 
Ablakomon csatakiáltás jön be : 
Azt orditják, hogy értem küzdenek!. .. 
Ilyenek mind a gyarló emberek. 

Ki börtönné avatta templomom, 
Rabként fog elpusztulni egykoron. 

Kosztolánszky István. 

— Kitüntetés. Őfelsége a király a leg- 
kegyelmesebben elrendelte, hogy Nyárády 
Domokos m. kir. honvéd őrnagynak, a dévai 
honvéd kiegészitő parancsnokság főnökének 
a háboruban teljesített kiváló szolgálatai elis- 
meréséül a legfelsőbb dicsérő elismerés tud- 
tul adassék. 
– Áthelyezés. Kozocsa József 64. 

gy.-ezredbeli tőhadnagy a cs. és kir. 26-ik 
vadászzászlóaljhoz helyeztetett át. 

—– Helyettesités. Páll Albert kir. taná- 
csos, pénzügyigazgató részére, igazolt beteg- 
ségére való tekintettel, saját kérelme folytán 
a m. kir. pénzügyminiszterium 3 havi szabad- 
ságidőt engedélyezett és egyben a pénzügy- 
igazgatóság ideiglenes vezetésével Botka 
István pénzügyi tanácsos, gyulai pénzügy- 
igazgató-helyettest bizta meg. 
— Kitüntetés. A király Cernaucán 

Titus 64. gy.-ezredbeli őrnagyot az ellenség 
előtt tanusitott vitéz magatartásáért a hadi- 
ékitményes katonai érdemkereszt IIl-ik osztá- 
lyával tüntette ki. Gratulálunk ! 
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– Ui református pap Kőrösbányán. A 

Kőrösbányáról Rákosszentmihályra távozott 
Biberauer Tivadar ref. lelkész helyére, a kő- 
rösbányai egyházközség egyhangulag Molnár 
József előbb dévai és szászvárosi, jelenben 
magyarcsaholyi helyettes lelkészt hivta meg 

lelkipásztorának. Az uj lelkész, kit hivei a 

legnagyobb szeretettel várnak, amint halljuk 
április hó elején foglalta el uj állomás helyét, 

beiktatása pedig valószinüleg április hó 9-én 
vasárnap délelőtt 10 órakor lesz. 

—– A 47 és 48 évesek bevonulása. A 

honvédelmi miniszter körrendeletet intézett 
a vármegyei és városi törvényhatóságokhoz 

az 1868. és 1869. évben született és alkal- rohantak végig Brassó utcáin. A kocsival 
masnak talált népfölkelésre kötelezettek be- 
vonulása tárgyában. A rendelettel kapcsolat- 
ban a hivatalos lapban megjelent a bevonu- 
lási hirdetmény is. E szerint az 1868. és 1869. 
évben született, továbbá a népfölkelésről vagy 
a hadiszolgáltatásokról szóló törvény alapján 
kirendelt (igénybevett), de ezen szolgálatból 
időközben elbocsátott összes 1865-1897. évi 
születésü magyar állampolgárok (munkások, 

kocsisok, hajcsárok stb.), ha a megtartott nép- 
fölkelési bemutatószemlén, népfölkelési felül- 

vizsgálaton, pótszemlén vagy utószemlén nép- 
fölkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak ta- 
láltattak, 1916. évi április 5-én (legkésőbb 
délelőtt 11 óráig) - amennyiben névszerint 

felmentve nincsenek – a népfölkelési igazol- 
ványi lapon feltüntetett m. kir. honvédkiegé- 

szitő, illetőleg cs. és kir. kiegészitési kerü- 

leti parancsnokság székhelyére népfölkelési 
tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak. 
Mindazok, kik önkéntes belépés folytán a 
honvédségbe vagy a cs. és kir. közös had- 

seregbe (akár mint egyévi önkéntesek is) fent 
megjelölt napig besoroztattak, tekintet nélkül 
arra, hogy mely születési évfolyamba tartoz- 
nak, tényleges szolgálatra szintén 1916. évi 
április 5-én kötelesek bevonulni. A bevonu- 
lók bevonulásuk alkalmával lehetőleg erős 
lábbelit, evőeszközt és tisztitóeszközt vigye- 
nek magukkal. 

– Közgyülés. A hunyadi ref. egyházme- 
gye m. hó 22-én Hátszegen közgyülést tar- 
tott Kovács Lajos esperes és Pogány 
Károly főgondnok elnöklete alatt. Az esperesi 

jelentés az 1915. évről kimeritő tájékozást 
nyujtott az egyházmegye ügymenetéről, fejlő- 

déséről s mindennemü kérdéséről. A gyülé- 
sen elfogadták egyhangulag a tárgysorozat 
minden pontját. J u h ász Izidor egyházmegyei 

tőjegyző lemondását a főjegyzői állásáról el- 
fogadták és a főjegyző állás betöltését a jövő 

gyülésre tüzték ki. Egyházmegyei tanácsosokká 
választották Pogány Béla alispánt és dr. 
Kristót György szászvárosi főgimnáziumi 
tanárt. A délelőtt 10 órakor tartott istentisz- 
teleten Konrád lupényi pap mondott tartal- 

mas beszédet, mely a hivőkre nagy hatást 
gyakorolt. A közgyülést m. hó 21-én egyház- 
megyei tanácsülés előzte meg. 

— Előkészületek a metropolita válasz- 
tásra. A Metianu János halálával meg- 
üresedett nagyszebeni gör. kel. román metro- 

politai szék betöltésére már folynak az elő- 
készületek. Az érseket választó kongresszus 
tagjainak a megválasztása országszerte s igy 

megyénkben is a napokban veszi kezdetét. 
Érthető, hogy egyházi körökben a legélénkebb 
érdeklődés nyilvánul meg a rendkivül fontos 
aktus iránt. 

– Előléptetés. Janicsek Károly a 71. 
gy.-ezred tart. zászlóssa hadnaggyá lépett elő. 

— Kitüntetés. A király Turcs ek Rudolt 
és Eigenberger Józsei orvosnövendéket, 
71. gy.-ezredbeli tart. egészségügyi hadapró- 
dokat a harctéren tanusitott önfeláldozó szol- 

gálataikért, illetve kiváló és vitéz magatartásai- 
kért az arany érdemkereszttel (a vitézségi érem 
szallagján) tüntette ki. 

— Hóősi halál. Augusztin István 64-ik 
gy.-ezredbeli tiszthelyettes, a kis ezüst és a 
német vitézségi érem tulajdonosa m. hó 19-én 
egy orosz gránáttól találva hősi halált halt. A 
derék hős városunk szülőtte volt. 

Baleset - mentés közben. Dr. 
Pataky Dániel szászvárosi ügyvédet, aki 
jelenleg Brassóban teljesit katonai szolgálatot, 
mult hét csütörtökjén sulyos baleset érte. 
Ugyanis egy kocsit elragadtak a lovak s benne 
ülő két nővel és egy gyermekkel száguldva 

szemközt jövő ügyvéd figyelmes lett a sikol- 
tozásra s a megvadult lovak elé ugorva sike- 
rült a kantárokat elkapni s a lovakat meg- 

állásra birni. Ezenközben azonban lába meg- 
csiszamlott és elesett s az egyik lábán keresz- 
tül ment a kocsi kereke ugy, hogy a sink- 
csontja sulyosabb természetü törést és repe- 
dést szenvedett. A bátor ügyvédet kórházba 

szállitották s ott megröntgenezték. Gyógyulása 
huzamos időt fog igénybe venni. 

— A Vidéki Hirlapirók Országos Szö- 

vetsége mult vasárnap délelőtt tartotta az 
Otthon termében évi ülését, mely hivatva volt 

határozni a székhelyváltoztatás, az alapszabály- 
módositás és az uj választások dolgában. 
Száva Gyula elnök a szövetség husz éves 
jubileumát ünnepelte megnyitójában. Pogány 

Mihály temesvári szerkesztő inditványára a 
közgyülés egyhangulag kifejezte az elnök iránt 
való változatlan ragaszkodását és a szövetség 
alapitása és hosszu vezetése körül szerzett 

évületlen érdemeit jegyzőkönyvbe iktatta. Töb- 
bek hozzászólása után helyeslőleg vette tudo- 
másul a közgyülés a titkári jelentést. A szö- 
vetség ügyvezetésének és székhelyének Buda- 
pestre helyezését, valamint ennek érdekéből 
az alapszabályoknak megváltoztatását egy- 
hangulag határozattá emelte. Elnökké ujból 

Szávay Gyulát, alelnökké Beuer Lajos dr.-t, 
Lenkey Lajost, Stauber Józsefet és Gyóni 
Gézát, titkárrá Palócz László érdemeinek el- 

ismerésével, annak visszavonulása folytán 

Fenyves Ferenc dr.-t, pénztárossá Balassa 
Józsefet választotta. 

- A szászvárosi „Előlegezési-egylet 

Részvénytársaság" m. hó 26-án tartott evi 
rendes közgyülésének határozata értelmében 

részvényenként 1915. évre 20 K osztalékot 
fizet. A szelvények bármikor beválthatók ! 

– A F. M. K. E. háborus gyermek- 
kertjei. Ma, amikor az egész országot át- 
hatja annak a gondolata, hogy a háboru győ- 
zelmes befejezésének egyik főfeltétele, hogy 
az országnak megmunkáltassék a földje és 

biztosittassék mindannyiunk kenyere, Craus 
István Nyitramegye főispán-kormánybiztosa, 
az egyesület elnökének kezdeményezésére 

életre való mozgalmat kezdeményez a Fel- 
vidéki Magyar Közmüvelődési Egyesület. Moz- 
galmának az a vezető gondolata, hogy miután 

az ország férfi-közönsége a harctéren teljesiti 
a kötelességét, az asszonyra hárul a föld meg- 
munkálásának a kötelessége. Az asszony haza- 
fias készséggel teljesiti is ezt a kötelességét, 

ha viszont a társadalom addig, amig ő verej- 
tékes munkáját végzi, gondoskodik a gyerme- 
kei felügyeletéről, hogy azok föl ne gyujtsák 
a házát s pusztulás veszedelmébe ne ejtsék 
a községet. A F. M. K. E. elnöksége mind- 
járt a kérdés megoldásának is megadja a 
kulcsát, amikor fölveti az eszmét, hogy amig 
a családanyák mindnyájunk kenyeréért munká- 
ban állanak, azokban a községekben, ahol 

óvódák nincsenek, gyüjtsék össze a gyerme- 

keket (például a májustól -októberig szüne- 
tet tartó iskolákban) és tartsák őket reggel- 
től estig felügyelet alatt, amig az anyjuk haza 
nem tér a munkából és át nem veheti ismét 
a gyermekeit. Az iskolát mindenesetre ingyen 
engedi át erre az istenes célra az állam, a 
község vagy a felekezet. A felügyeletet szin- 
tén ingyenesen elvállalná a község intelli- 
genciája fölváltva vagy az iskolai szünetet él- 
vező tanitó vagy tanitónő, legrosszabb eset- 
ben pedig a község elöregedett és munka- 
képtelen lakossága. Az intelligencia végezné 
a gyermekek szellemi és lelki vezetését, a 
község öreg és munkaképtelen lakossága pe- 
dig a gyermekek személyi (tisztasági stb.) 
gondozását. Élelmezést pedig sziívesen ad a 
gyermekeknek az anyjuk vagy a hozzátartozóik 
vagy pedig a község melegszivü lakossága, 
amelynek bizonyára mindig lesz egy-egy ka- 

nálka levese vagy főzeléke a szegényebb 
gyermekek számára. A F. M. K. E. elnöksége 
már meg is kereste a müködési területéhez 
tartozó vármegyék egyházi és politikai ható- 

ságait, a felvidéki püspököket, tőispánokat és 
alispánokat, hogy hatóságaik területén lehető- 
leg sürgősen szervezzék meg ezeket a hábo- 

rus gyermekkerteket, amelyek a társadalom 
minden ujabb megterheltetése nélkül, meg- 

adják a családanyáknak a lehetőséget, hogy 
a harctéren küzdő férfiak helyett családjaik- 
nak és mindnyájunknak a megélhetés főfel- 
tételeit megszerezhessék. A F. M. K. E. el- 
nöksége megtiszteltetésnek venné, ha ezt a 
tervét a testvér küzmüvelődési egyesületek s 
a müködési területén kivül álló vármegyék 
egyházi és politikai hatóságai is magukévá 
tennék. 

—- Az ötödik osztályos ifjak egyévi 
önkéntessége. A Külügy-Hadügy irja: Azok 
a 18 éves ifjak, akik az 1915/16. tanévben 
valamely gimnázium, vagy reáliskola 5. osztá- 
lyát vagy kereskedelmi iskola I. évfolyamát 
látogatták, a fegyveres népfölkelői szolgálat 
alatt az egyévi önkéntesi karpaszományt vi- 
selhetik. Ezek az ifjak tiszti kiképzésben nem 

részesülnek, hanem altisztekké képezik ki őket. 
A kiképzés időtartama a gyalogságnál 3, a 

lovasságnál 5 hónapban van megállapitva. Az 
egyévi önkéntesi jelvény viselésére vonatkozó 
kérelmet a szolgálattételre való jelentkezés 
alkalmával az iskolai bizonyitvány felmutatása 
mellett az illetékes kiegészitő parancsnokság- 
nál élő szóval kell előadni, mire a paráncs- 

nokság azonnal határoz. Elutasitó határozat 
ellen a folyamodó 15 napon belül a hon- 

védelmi miniszterhez közvetlenül felebbezést 
nyujthat be. 

—– A dévai „Nemzeti Kaszinó" köz- 
gyülése. Mult hó 19-én tartotta meg a dévai 
„Nemzeti Kaszinó" évi rendes közgyülését 
Székely Mózes főerdőfelügyelő elnöklete 
alatt. Göllner Károly igazgató felolvasott 
évi jelentése után megejtették a választást, 
melynek eredménye ez: Igazgató 1916-17-re 

Göllner Károly, jegyző Szentiványi Lajos, 
pénztáros Szakáts Mózes, könyvtáros Licker 
Rezső, mérnök Mahler Ignác, gazda Bereg- 
szászy Árpád, ügyész dr. Tolnay Lajos. Vá- 
lasztmányi tagok 1916-17-re : Balog Gyula, 
Boér Gábor, Borbáth Vilmos, Bitay Béla, 
Förster Sándor, Hajduczki József, Hirsch Adolt, 

dr. Horváth Kamilló, dr. Kiss Dénes, Székely 

Mózes. A kaszinónak 1915-ben 150 rendes 
és 60 kedvezményes tagja volt. Alapitási-dij 

1916. évre 200, rendes tagsági 24, külső 

tagsági-di) 12 K-ban lett megállapitva. A 
könyvtár állapota jelenleg 3858 mü, 5197 

kötet, 11644 K 90 fill. értékben. 

— A német hadikölcsön végleges ered- 
ménye 10,667 millió korona, 
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– Adomány. A helybeli Vöröskereszt- 

egylet javára D e ák Gyula kasztói körjegyző 
2 K-át küldött be szerkesztőségünkhöz. Köszö- 
nettel nyugtázzuk s rendeltetési helyére jut- 
tattjuk. 
— Egyházi adó a brádi ref. egyház- 

ban. Mivel az idevonatkozó egyházkerületi 
határozat ugy intézkedik, hogy az olyan egy- 
házközségek, melyekben a hivek semmiféle 
egyházi adóval nincsenek megterhelve, el- 
veszitik papválasztó jogukat, a brádi ref. egy- 
ház közgyülése, hogy az egyház község eme 
rendkivül fontos jogát megőrizze, m. hó 19-én 
tartott ülésében 1 K-ás és 50 filléres egyházi 
adót vetett ki hiveire. 

- Kölcsönök folyósitása. Általánosan 
tudva van, hogy a háboru kitörése után a 
bankok s más pénzintézetek részben vagy 
teljesen beszüntették a hitel nyujtást. Különö- 
sen az aránylag nagy betét-állománnyal ren- 
delkező pénzintézetek már csak előrelátó óva- 
tosságból is nagyon megszoritották a hitel- 
nyujtást. Most, mikor mindenfelé a pénz- 
bőség váltotta fel az eddigi pénzszük- 
séget, megnyiltak ujra a hitel zsilipjei s a 
bankok ujra megkezdették a kölcsönök folyó- 
sitását. Naponként olvasunk erre vonatkozó 
hirdetéseket a lapokban. Lapunk hirdetései 
között olvasható a ,Szászvárosi Takarékpénz- 
tár Rt." erre vonatkozó értesitése, amire a 
hitel-kereső közönség figyelmét e helyen is 
felhivjuk. 
— A zsák-szövet és zsákkészletek be- 

jelentése. A kormány 572/1916. M. E. szám 
alatt rendeletet adott ki, a zsákszövet- és 
zsákkészletek bejelentése tárgyában. A rende- 
let értelmében a kereskedők, zsákkölcsönző 
cégek, zsákelőállitó gyárak, malmok, cukor- 
gyátak, cementgyárak, gyapjugyárak, mező- 
gazdák, tárházi vállalatok, fuvarozási vállata- 
tok stb. kötelesek az 1916. március 31-én 
birtokukban vagy őrizetükben lévő zsákszövet- 
és zsákkészleteket (tekintet nélkül arra, hogy 
a zsákok üresek vagy sem) 1916. április 10-ig 
a Pamutközpont utján a kereskedelemügyi 
miniszteriumnak bejelenteni. A jövőben a be- 
jelentéseket az 1916. máj. 31., jul. 31. és 
szept. 31-iki állapot szerint a következő hó 
10-ig kell teljesiteni. A mezőgazdák, bérlők 
és mezőgazdasági vállalatok (szövetkezetek), 
ha készletük 500 darabnál kisebb, a bejelen- 
tést nem kötelesek megtenni. A zsákkölcsön- 
zők a kölcsönadott zsákokat is bejelenteni 
tartoznak. 
— Bózesi borviz kapható városunkban 

Lazaroi János kereskedőnél (Főtér). Egy 
literes üveg ára 20 fillér. 

— A fémtárgyak rekvirálását elhalasz- 
tották. A honvédelmi miniszter 5.077/20. b. 
eln. 1916. szám alatt rendeletet adott ki a 
fémtárgyaknak hadicélokra igénybevétele tár- 
gyában. A rendelet igy szól: Az 1915. évi 
szeptember hó 25-ről kelt 13.462/eln. 20. b. 
számu rendeletem (I. a M. K. L. 1915. évi 
40. számában) 3-ik §-a utolsó bekezdésében 
a most idézett rendeletemmel hadicélokra 
igénybevettnek kijelentett fémtárgyak igénybe- 
vételére, illetőleg a birtokosok szabad rendel- 
kezésére vonatkozólag megállapitott határidőt 
1916. julius 31-ig kiterjesztem. E rendelet 
hatálya kiterjed a magyar szent korona orszá- 
gainak egész területére. 

— Fényüzési adó Romániában. A ka- 
mara a mult év óta fennálló kivételes törvény 
néhány intézkedésének módositásával fény- 
üzési adót fogadott el. Ez 100 lei értékü véte- 
leknél egy lei-jel kezdődik és nagyobb értékü 
vásárlásoknál 1000 leiig 100 leienként egy 
leijel emelkedik; ezer leien tuli vételeknél 50 
leit tesz. Az adó automobilokra, ékszerre és 

hasonló cikkekre vonatkozik. Szerencsejáté- 
koknál az összjövedelem után 200/0-os adó 
vettetik ki. 
— Kérelem a kath. hivekhez ! Tiszte- 

lettel kérjük a katholikus hiveket és más 
templomlátogatókat, hogy virágvasárnapján, 
vagyis április 16-án a templomban elhelyezett 
barkát el ne vigyék, mert arra ugy aznapi, 
mint máskori szertartásokhoz szükség van. 
Amennyiben a hivők, saját részükre barkáról 
másként nem gondoskodtak, sziveskedjenek 
azt az istenitisztelet előtt a templom udvarán 
megvenni, ahol diákok hadiárvák vagy más 
hasonló hadicélra árusitják. Kérjük a kedves 
hiveket, hogy tehetségükhöz képest áldozza- 
nak ezen nemes célra. Fábry, gondnok. 

— Meddig tart a háboru — mikor lesz 
a béke ? Ez a kérdés foglalkoztat ma mind- 
nyájunkat, Igy nem lesz érdektelen, ha lekö- 
zöljük egy hirneves német csillagásznak jós- 
latát. Ime a jóslat: 1. Háboru vége - béke- 
kötés 1916. évi augusztus 17-én. 2. Az 1916-os 
háborus évben uj hármas szövetség létesül, 
tagja lesz 3 császár, akik érinthetetlen világ- 
hatalmat fognak alkotni. 3. Győzni fog 3 csá- 
szár és 3 király, 2 uj királyság fog keletkezni, 
ellenben egy nemzet teljesen meg fog sem- 
misülni. - Európa két részre fog szétválni, 
kis államok számára boldog jövő hajnala fog 
felvirradni. A béke 170 évig fog tartani. Oly 
hadinapok, a melyeken fontosabb események 
fognak történni, a következők: Január 17. 
(Montenegró kapitulációja megtörtént), febr. 
19, március 19, március 25, április 7, május 
5, május 16, junius 2, junius 27 és julius 4. 
Augusztus 17-én béke. Augusztus 10-én hal- 
latlanul nagy hullámsir. 7 hónapos, pontos 
csillagászati számításnak ez az eredménye. 
Mindenki ellenőrizze pontosan ezeket az ada- 
tokat. Karl von Benovsky, Chiromant, grafo- 
logus és csillagász. 

—– A ,„Kaláni bánya és kohó részvény- 
társaság" 1915-iki üzletévének mérlege 
736.490 K tisztanyereséggel zárult. A háborus 
év ezt az üzemet is szép nyereséghez juttatta. 
Az elért tisztajövedelem, az értékcsökkenési 
tartalékalaphoz csatolt 200.000 K-val együtt, 
az alaptőke 300/0-át teszi ki. A vállalat rész- 
vényeinek tekintélyes része a Rimamurányi 
birtokában van. 
— Feketehimlő-járvány Déván. Dévai 

tudositónk irja: a megyében előforduló ragá- 
lyoktól ugylátszik Déva sem tudta magát el- 
szigetelni, mert a napokban a hatósági köze- 
gek 4 esetben szereztek tudomást feketehimlő- 
ben való megbetegedésről. A veszély elhári- 
tására oltásokat s egyéb energikus intézkedé- 
seket a hatóság azonnal foganatositotta. 
— Hadifogolylajstromok. A Hadifoglyo- 

kat Gyámolitó és Tudósitó Hivatal ez uton 
figyelmezteti a közönséget arra, hogy a had- 
ügyminiszterium által legujabban kiadott vesz- 
teségi lajstromok, amelyekbe a hadifoglyok is 
felvannak véve, a hivatalnak eladás céljából 
nem állanak rendelkezésére. Aki ilyen listát 
be akar szerezni, forduljon a cs. és kir. ud- 
vari és állami nyomdához (K. u. k. Staats- 
und Hofdruckerei, Wien, Seilerstátte), ahol 
ezek a listák 66 fillérért kaphatók. 

— Ujij csoda. A világ csodái megszapo- 
rodtak : 24 fillérért mindenki megveheti a leg- 
jobb magyar irók legszebb, legnépszerübb 
regényeit, amelyek a ,Milliók könyve" gyüj- 
teményében jelennek meg. A vállalat minden 
egyes száma egy teljes befejezett regény. Se- 
hol a világon ilyen olcsó áron nem kapható 
müvészi értékü könyv. A „Milliók könyvé"- 
ben megjelenő 24 filléres regények rendesen 
3-4 koronába kerülnek. Eddig megjelent : 
1. Herczeg Ferenc: A láp virága. 2. Szoma- 

házy István: Mesék az irógépről. 3. Farkas 
Pál: Egy önkéntes naplója. 4. Doylo: Az ül- 
döző. 5. Mikszáth: Galamb a kalitkában. 6. 
Pemberton: A kronstadti kém. 7. Heltay : 
Family otel. 8. Moeller: Az aranycsináló re- 
génye. Előfizetési ára egész évre (26 regény)6 K, 
félévre (13 regény) 3-20 K. Kiadóhivatal Bu- 
dapest, VI., Andrássy-ut 16. sz. 

— Tilos a hadifoglyokat megvendé- 
gelni. A hivatalos lap utóbbi száma belügy- 
miniszteri rendeletet közöl, amely megtiltja, 
hogy hadifoglyoknak bárhol szeszes italt szol- 
gáltassanak ki. Tilos a hadifoglyokat akár 
nyilvános helyen, akár magánházban tartott 
mulatságokon, vagy egyéb összejöveteleken 
vendégül látni, vagy őket bárhol és bármi- 
nemü szeszes itallal ellátni vagy megvendé- 
gelni. Mindazok, akik hadifoglyot tartanak, 
kötelesek felügyelni arra, hogy a hadifogoly 
józan és rendes életmódot folytasson. Aki a 
rendelkezéseket megszegi, kihágást követ el, 
amely 15 napig terjedhető elzárással és 200 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntet- 
hető. Azok, akik nem ügyelnek fel a hadi- 
fogoly józan és rendes életmódjára, csak 200 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntet- 
hetők. 
— Orosz fogságból mint rokkantak 

csere utján a következők jöttek vissza a 71. 
gy.-ezredből: Lastyák-Tyerhován Pál 
káplár, aki 1914. október 23-ikán esett jobb- 
láblövéssel fogságba. (Moszkva és Skobelow 
Kisázsia). Mehán György közlegény 1915. 
május 21-ikén balláb-hiánnyal esett fogságba 
(Orel-Moszkva). Belák István közlegény 1914. 
november 1-én jobblábába dum-dum lövés- 
sel esett fogságba (Minsk-Tambow). Az ille- 
tőket hazabocsájtják. 

—– Adakozzunk a „Vörös-Kereszt" 
egylet részére. 

— A Pénzintézeti Központ megala- 
kulása. A pénzügyminiszter a magyar királyi 
kormány mint alapitó nevében már kibocsáj- 
totta a Pénzintézeti Központ létesitéséről szóló 
törvény alapján az alapitási felhivást az érde- 
kelt intézetekhez. A miniszter felhivja a ban- 
kokat, takarékpénztárakat, illetve a bankszerü 
üzletekkel foglalkozó szövetkezeteket, hogy 
május hó elsejéig jelentsék be a központhoz 
való csatlakozásukat és részletesen körülirja, 
hogy a törvény értelmében egyes intézeteknek 
milyen összegü üzletrészeket kell jegyezniök. 
Az üzletrészeket két csoportba osztják. Az A) 
sorozatu üzletrészeket átveszik a központba 
belépő pénzintézetek, a B) sorozatuakat csak 
a kincstár veheti át. A kincstár által átveendő 
üzletrészek összege 100 millió korona, az in- 
tézetek által átveendő üzletrészek összege 
nincs kontingentálva. A központ alakuló köz- 
gyülése junius hó elsején délelőtt féltizenkét 
órakor lesz a pénzügyminiszteriumban, de erre 
már külön meghívót nem bocsátanak ki. A 
választási kuriákba való beosztást a pénzügy- 
miniszter a törvény alapján fogja megejteni. 
— Hirdetés - az üzlet lelke." Bizony 

már számos esetben bebizonyult, hogy a rek- 
lám, a hirdetés az üzletvilágnak első rendü 
eszköze ahoz, hogy cégét és árucikkét köz- 
ismertte és kedveltté tegye. Ma bizony a ,„jó 
bornak" is kell cégér, különben nehezen akad- 
nak reá a vevők. Külföldön milliókat költe- 
nek hirdetésekre, nálunk fölösleges kiadásnak 

tartják a hirdetést. Az állandó hirdetésnek 
óriási előnyeit nagyon jól ismerik — külföldön 
s ezért van az, hogy annyi külföldi hirdetés és 
áru özönlik be országunkba. 

- Hol szokott Ön borotválkozni?! 
Theil Ede fodrász-termében (Szászvá- 
ros, Főtér), ahol hygienikus, gyors és pontos 
kiszolgálás van. 
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LEVELEZÉS. 
Tekintetes Szerkesztő Ur! 

Mint e városnak régi polgára figyelemmel 

kisérem a város ügyeit s igy nem kerülhette 

el figyelmemet az seém, hogy városunk tüz- 

biztonság tekintetében nem a milliós va- 
gyonnal biró városok képét mutatja, hanem a 
legutolsó szalmafedeles falvak közé sorakozik. 
E lap hasábjain, valamint a képviselőtes- 

tületi gyüléseken már többször szóvá tétetett 

tüzoltóságunk müködésével (12) kapcso- 
latosan városunk tüzbiztonsága, de saj- 
nos, ma is csak ott állunk, hogyha tüz ütne 

ki a városban, nem volna kivel s mivel 
azt eloltani. 

Közelednek a melegebb, szárazabb idők, 

amikor a tüzveszély is nagyobb lesz s igy 
—- azt hiszem — időszerü, ha a város erre 

illetékes vezetőségének ujra feltesszük az alábbi 
kérdéseket : 

1. Van-e ma a városnak olyan tüzoltósága 
vagy ehez hasonló szervezete, egyesülete, a 
mely tüz esetén a tüzrendészeti szabályok 
szerint tüzoltást végezni tudna ? 

2. Van-e a városnak vagy a tüzoltásra hi- 

vatott egyesületnek olyan tüzoltói felsze- 
relése, amellyel tüzoltást sikeresen lehet 

végezni ? 

3. Mi történnék, ha például ma, holnap 

vagy a jövő héten az emberi gondatlanság 
vagy a véletlen lángokba boritaná a város 
egyes részeit? mely esetben 

4. ki, vagy kik végeznék a tüzoltást s mi- 
lyen tüzoltó szerekkel, mert tudtunkkal csak 
papiroson létezik tüzoltó-egyesület, szerelé- 
keinek mai állapota pedig minden kritikán 
aluli ! ? 

Ma — az ittlévő katonasággal – circa 12 
ezer ember lakik városunkban. Ki védi meg 
ezek életét, testi épségét, vagyonát a tüzve- 
szedelmétől ? ! 

Azt hiszem, - amint a legutóbbi tüzesetnél 
is bebizonyult – a jó Istenen kivül - senki más. 
A város vezetősége és a tüzrendészeti 

törvények és szabályok ellenőrzésére, betar- 
tására hivatott hatóságokon mult és mulik, 

hogy ide s tova immár 2-3 éve e város tüz- 
oltóság és megfelelő tüzoltó szerek nélkül áll. 
Pedig városunkban sok-sok tüzfészek van. 
Nem ártana — ez állapot ellen - a nagy- 

méltóságu belügyminiszter urtól akár távira- 
tilag is (annyira sürgős) kérni orvoslást. 

Szászváros, 1916. március 31. 

Tisztelettel : Egy adőzó polgár, 
aki tüzoltó adót is fizet. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
Névtelen levelekre nem válaszolunk, kéziratokat 

vissza nem adunk. 

L. J. Déva. Tudósitását kaptuk, felhasználtuk. 

Köszönet. 

Stefi. „Mi, urak" c. hangzatos költeménynek szer- 

zője ismeretlen. A gyomor és a sziv között szoros 

szervi összetüggés van s igy nem csoda, ha már a 

„régi jó világban" is leányos házaknál a „háztüznéző" 

ifjaknak a konyhamüvészet remekeivel kedveskedtek 

s legtöbbször igy kinálták a szabadkozó itjut: Tes- 

sék, parancsoljon, a leányom sütötte. Egyébként üdv! 

Mozilátogató. Igaza van, de hát... „a virágnak 

megtiltani nem lehet" ... Különben - magánügy. 

Zan-Zi Kézdiben. Sorait nélkülözzük. 
Tudósitó, Algyógy.??! 

J. E. Batiz. Mikor lesz szerencsénk? Kedves 
lapját köszönjük ! 
Előfizető. Forduljon a Vöröskereszt-Egylet tuda- 

kozódó irodájához (Budapest). Sorsjegye nem nyert. 

H. Sándor, Alkenyér. Mihelyt helyet tudunk 
szoritani, leközöljük. Üdv.! 
Czinege. Verse nem közölhető. 

N. Gy. Szerbiai fogságának leirását közelebbről 

közölni fogjuk. Üdv ! 
TÖbb kéziratról jövő számunkban. 

Sz. 89/1916. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1914. évi Sp. 161/2 számu 
végzése következtében dr. Szegő Henrik ügyvéd által 
képviselt Algyógy és Vidéke hitelszövetkezet javára 
106 K tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégitési 
végrehajtás utján lefoglalt és 700 K-ra becsült követ- 
kező ingóságok, u. m.: tarka-tehén, nyilvános ár- 
verésen eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1916. 
évi Pk. 53/2 számu végzése folytán 106 K tőke- 
követelés, és eddig összesen – K — fill.-ben 
biróilag már megállapitott költségek erejéig Ordas- 
mező községben, végrehajtást szenvedők lakásán 
leendő megtartására 1916. évi április hó 8-ik nag- 
jának d. e. 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezenneloly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 

t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel- 
lett a legtöbbet igérőnek szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1916. évi március hó 22-én. 
Ruszuly Imre, 

267 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 240/1916. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1915. évi V. 2448 számu 
végzése következtében dr. Szegő Henrik ügyvéd által 
képviselt Algyógy és Vidéke hitelszövetkezet javára 
20 K s jár, érejéig elrendelt kielégitési végrehajtás 
utján lefoglalt és 660 K-ra becsült következő ingó- 
ságok, u. m.: tehén és üsző, nyilvános árverésen el- 
adatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1916. 
évi Pk. 316/2 számu végzése folytán 20 K tőke- 
követelés és eddig összesen - K — fill.-ben biró- 
ilag már megállapitott költségek erejéig Glód község- 
ben, végrehajtást szenvedő lakásán leendő meg- 
tartására 1916. évi április hó 11-ik napjának 
d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi- 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár- 
verésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai ér- 
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igérő- 
nek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1916. évi március hó 22-én. 

Ruszuly Imre, 
268 kir. bir. végrehajtó. 

UJDONSÁGOK: Z 
Aage Madelung: Megbélyegzettek 520 K 
Herczeg Géza: Végig Szerbián 3- , 

Somlay K.: Könnyü lelkek 3- , 
Fantomas királyi foglya —— , 
Simon V.: Hadak útja 4.- , 

Sven Hedin : Az orosz harctérről 3- , 

Megjelenik minden héten füzetekben : 
A nagy háboru irásban és képben a —40 K 

A Világháboru képes krónikája a —24 , 
A Milliók könyve a –24, 

Háhorus térkéneh. Levélpapirok nagy választékhan. 
Mfűvészi- és helybeli hépeslanok! :- Haphatók a 

SZÁSZVÁROSI KÖNYVNYOMDA R.-T. 
könyv- és papirkereskedésében. :: 

A „Vorschussverein Aktiengesellschaft" 
szászvárosi pénzintézet mérlege 1915. december 31-én. 

Aktiva Passiva 
Bargeld und Coupon 143.43046 Aktienkapitll 400.000- 
Debitoren-Konto : Reserven : 

Giro-Guthaben bei der österr.-ungar. ordentlicher Reservelond 352.669 27 
Bank 3.50313 Spezialreservetond.. 8.81821 

Guthaben bei der kön. ung. Post- Pensionsfondk 115.762/16 377.2496 
sparkassass 79.36363 Spareinlagen 2.684.68442 

Guthaben in laufender Rechnung 48.52743 131.39419 Reeskomptierte Wechsel 356.225.— 
Aktivzinsenenn 197.79554 Kreditoren-Konto --- 153.19203 

Wechsel-Konto : Depositen-Kontoo r 73.71065 
Eskompte: 425.20313 Zedierte Schuldscheinnn 57.41874 
Bürgschattt 201.3261J Kapitalzinssteuer Reserve (Uebergangs- 
grundbücherlich sichergestellt 743.304381.369.83364 post)b)) 7.12732 

Schuldschein-Konto : Reingewvinnn... 75.29355 
Bürgschatttt.. 105.798- 
grundbücherlich sichergestelltt 1.484.12722 
Annuitátsdarlehen JJ337.82275/1.927.74797 

Konto pro díveresess 62.03536 
Wertpapiere : 

a) der Hauptkassa.. 132.150- 
nicht behobene Zinsen 1.04585 

b) des Reservelondeasass 4.400 - 137.59585 
Realitáten-Konto : 
Institutsgebáudada,;, 160.000- 
zum Verkauf bestimmt. 32.24221 192.24221 

Mobilar-Konto : 
a) des Reservelondoáesss 13.02109 
b) des Instituttss. 7.40463 20.42572 

Vorausbezahite Zinsen : 
a) im Reeskompteverkelr 1.72609 
) im Zessionsverkerr 67432 2.40041 

4.184.901]35 4. 184.90135] 
-- 
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Jó házi-koszt! 
Szászvároson, Varga-utca 2. szám 
alatt (Schwank-féle házban) kitünő 
erdélyi házikoszt, ebéd (3 tál étel) 
vacsora, reggeli (kávé), akár ott 
elfogyasztva, akár házhoz vive, a 
mai drága viszonyokhoz mérten 

olcsó árban kapható. Az abo- 
nálás előre fizetendő. Értekezhetni 

Gáspár Józsefné-vel 
265 Szászváros, Varga-utca 2. sz. 2-10 

Sz. 2388/1916. 

Pályázati hirdetmény. 
Alólirott vasgyárnak mintegy 100—120 wag- 

gon tiszta minőségü kvarckőre van szüksége, 
mely lehet folyami kvarckő is. Szükségelt 
mennyiség 2/a része apró, 1/3 része nagy dara- 
bokban szállitandó. Fölhivatnak a pályázni 
szándékozók, hogy ajánlataikat ár és feltéte- 
lek megjelölése mellett alólirott hivatalhoz 
két hét alatt nyujtsák be. Az ár föladó állo- 
más waggonba rakva, vagy bérmentve Kudzsir 
értendő. 

Alólirott hivatal tenntartja a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok közül szabadon választ- 
hasson. 
Bővebb felvilágositást alólirott hivatal nyujt. 
Kudsir, 1916. évi március hó 16-án. 

Magyar hirályi vasgyári hivatal Hudsiron. 
256 3-3 Bergh, tőtelügyelő, gyártfőnök. 

jrdetések jutányos árhate 
lapunk kiadóhivatalában. 

MENMMeyeye zaa veye a e leyyvevey yeveeeyeyk 
s 

z ERTESITES! 
Van szerencsém a nagy- 
érdemü közönség szives 
tudomására hozni, hogy 

főrfi-ruha szabó-üzletemben 
egy a mai modern kor 
igényeit teljesen kielégi- 
teni tudó, megbizható uj 

szabászt 
alkalmaztam, ennek foly- 
tán bármely e szakmába 
vágó munkát elvállalok. 

Raktáromon dús választék 
ruha-szünetekben és kész ruhákhan! 

Magamat a n. é. közönség. 
további párttogásába ajánlva 
maradtam kitünő tisztelettel: 

ifj CORVIN SIMON 
270 divatáru kereskedő. 1-5 
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Algyógyon levő mészáros-üzletem 
berendezéssel (jégszekrény, jégverem 
stb.) 1916. julius 31-re átadó, illetve 
eladó. Felter Herman. 258 2- 

seeee 

Szászvároson. 

két fényes előadást tart cigányzone közremüködésévol 

Orület vagy lángyész 
Sociális dráma 5 felvonásban, a főszerepben: 

ALFRED ABEL. 

égy veszedelmes titok. 
Amerikai dráma 2 felvonásban. 

M E m 

György és Györgyike 
Vigjáték 3 felvonásban. LISA WEISE egy fiu és egy 

bakfis kettős szerepében. 

lhosszu műsor miatt kéretik nontosan megjelenni. 

Helyárak délután és este: Páholy 6 K, I. hely 
1 kor., II. hely 50 fill., III. hely 30 fill. Karzat 
30 fill. Számozott helyek ! 

] k előre válthatók aLobstein-féle dohánytőzsdében. 
Előadás kezdete pont d.u. 5 és este81/4 órakor. 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

A vállalat. 

csessesseeeseD 

KERE 
elég jó forgalmu, anyagi 
zaunroktól mentes, vidéhi 

s génkereskedésembhez 

szakmaheli ismeretekkel és 
10-10 ezer kor. késznénzzel 

t üzletvezetőt vagy 
död üzletvezetőnőt 

késznénz uany értéknapir 
Guadékkal. (12 óvadék hanh- 
han denonáltatnék.) Meghi- 
vántatik: Mauyar és német 
nyely szóban és iráshan, a 
rümánul tudók előnyben rő- 

; szesülnek. :- Mjánlatok 
sMőtlen kereskedőé 

iataiáha klsmiók. 

Vasárnap folyó évi április hó 2-án 

a ,KOZPONTI szálloda nagytermében 

„Szászvárosi Takarékpénztát 
Részvénytársasáy4rötár, tsajat nj 

folyósit uj kölcsönöket 

(földre, házakra, váltókra) vala- 

mint elfogad uj betéteket ka- 

matoztatás végett. – Betétek 

rendszerint a felmondási határ- 

idő betartása nélkül fizettetnek 

vissza! Telelonszám 20. 299 1-3 

leszek 
rfany törmelékeket, törütt 

gyűvűket, használhatatlanná 
vált arany ékszereket s más 
anany tárgyakat a legmaga- 
sahii áron. Levélheli ajánla- 
tokna is válaszolok. 

MRRGEIL M. e ékszerész 

szászvákos, ásár-utna. 
255 3- 

„Röznontit certeat 
szálloda Szászvároson. 

A ,„Központi" szálloda alólirott 
vendéglőse tisztelettel ajánlja 

éttermét és kávéházát 
a n. é. közönség b. figyelmébe 
és jóindulatába. - Izletes éte- 
lek, tisztán kezelt és hütött ita- 
lok! Naponként friss csapolásu 
sör! – Féregmentes, kellemes 

szobák, valamint vonatérkezé- 

sekhez omnibuszok és kocsik 
állanak a n. é. közönség ren- 
delkezésére. Olcsó árak, pontos 

kiszolgálás! Két billiárd asztal ! 
(Telefonszám 7.) Tisztelettel : 

MIROVITZ IGNÁC 
a ,KÖZPONTI" (Central) szálloda 
vendéglőse. 257 3-15 
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BENKO áruház 
az egyedüli áruház, hol a legjutányosabban 
szerezheti be áruszükségletét. Nagy válasz- 
ték kész férfi-, fiu- és gyermek-ruhákban, 
felöltőkben, kosztümökben, kalapokban, va- 

lamint mindennemü férfi divatcikkekben. 
Továbbá női courens árukban, u. m.: szö- 

vetek, szines selymek, kretonok, zetfirek, 

vásznak, paplanok, függönyök, szőnyegek, 
gyermek-ruhácskák, ernyők, utazó-kosarak 
és minden e szakmához tartozó árucikkek. 
Ajánlja a cég férfi-, női-, fiu- és gyermek- 

OIBOIT 
a jelenlegi viszonyokhoz képest a legolcsóbb 
napi árban. Tisztelettel 

266 1-40 

BENKŐ ÁRUHÁZ. 
916, 

-


